



# 郑州马路产房爱心集体上榜“中国好人榜”

## 事发中原区,彰显郑州大爱

本报讯 8月31日,中央文明办在乌鲁木齐举办8月“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动。在现场揭晓的8月“中国好人榜”榜单中,“郑州马路产房爱心集体”榜上有名。

许多人也许都还记得那个让人感动的场景:今年6月8日早上8点20分左右,天凉雨急。产妇吉女士本来要去医院做检查,突然肚子阵痛,在中原区文化宫路与颍河路交叉口出现临产症状。一名骑着电动

车的大姐见状想带她去医院,吉女士刚坐上车,就说受不了,只好又下来。

这时,骑电动车的大姐把雨衣拿出来摊在地上,双膝跪下让孕妇躺到那里,并招呼路过的人都过来帮忙。听到呼救声,附近热心市民纷纷围拢过来,大家找来被单、雨伞和毛毯等物品将生产现场围住,迅速搭起了一个临时产房,还有群众和巡防队员一起在周围疏导交通、维持秩序……很快,一个6.9斤重的男婴呱呱落地。之

后两人被送往医院检查,母子平安,皆大欢喜。

随后,经过省、市、区文明办逐级把关、推荐、筛选,由过路市民、中原区林山寨街道一中社区工作人员、热心商户、社区医院大夫、环卫工和巡防队员组成的“郑州马路产房爱心集体”入选8月份“中国好人榜”。8月初,中央文明办在中国文明网集中宣传展示了当月303位好人的事迹,并接受全国网友点赞。持续近一个月后,“郑

州马路产房爱心集体”赢得了网友32万余次点赞。

据了解,8月份中央文明网“我推荐我评议身边好人”活动平台共收到网民举荐的好人好事线索270万余件。“郑州马路产房爱心集体”能入围,显现了这一事件所彰显的巨大道德力量,也展现了郑州市这座大爱之城精神文明建设的丰硕成果。

记者 张改华

# 出差一个月 回来小区变美了!

## 居民点赞西流湖街道汪庄新村小区“大变样”



整改前,路两边杂乱的摊位



整改后的小区路面平整有序,还增加了护栏

本报讯 8月28日,出差一个月回家的西流湖街道汪庄新村居民孙先生感到非常意外:一个月不见,小区门口严重的摆摊设点、私搭乱建全部没了踪迹,新栽上了一排排行道树。说起小区整治的成果,他乐得合不拢嘴,直夸政府为群众办了件大实事。他说:“以前小区环境可以用‘脏乱差’来形容,住着很闹心。经过整治,道路全部硬化了,和以前相比,变化确实非常大。”

记者 张改华  
通讯员 魏少杰  
王志华 文/图

### 小区大变样 居民乐开怀

西四环的汪庄新村是于2008年拆迁过来的安置区,过去是一个无物业的老旧住宅小区,综合整治使小区面貌发生了翻天覆地的变化。道路平坦干净,环境秩序井然,小区监控全覆盖,治安巡逻全天候,居民的人身财产安全得到了保障,居民也深刻感受到了小区综合整治带来的新变化。

看着楼下的违章车棚被拆除,居民陈淑丽脸上溢满了笑容:“这下出入就方便了,安全隐患也消除了。”长期以来,该小

区内强占便道、绿地、消防通道等公共空间进行私搭乱建的现象非常严重,影响了居民正常生活,而连日来的集中整治真正做到了还路、还绿、还方便于民。

城区老旧小区综合整治工作点多、面广、难度大,怎样做才能让群众满意?西流湖街道积极创新工作机制,通过问卷调查、走访群众等方式,努力让住户的意见在老旧小区环境综合整治中发挥重要作用,征求各方面意见,达成共识,确保整治工作做好、做实。

### 共拆除违章搭建480处

老旧小区违章搭建严重,是改造中存在的突出问题。自8月开始,西流湖街道组织工作人员每天早上7点上班,中午不离岗,顶烈日冒酷暑12小时以上奋战在拆违第一线。为将居民的损失降到最低,工作人员帮助当事人拆卸、搬运物品,让当事人满意。目前,共拆除违章搭建480处,面积约4万平方米。对已损坏的小区绿地、树木及时补种、移栽和绿化。对小区内停车位重新规整划定,对损坏的照明设施和破损路面及时安装和修复。共新增和修复绿化面积4600平方米,补种绿

化树木66棵、修复损坏路灯16盏、整理和规范停车位116处、硬化路面1200平方米。新增11处环卫设施及两台垃圾清运车,实现了小区垃圾的日产日清和日常巡查常态化、制度化。

铁炉村第一书记冯超介绍说,整治前“问需于民”,整治中“问计于民”,整治后“问效于民”,力争做到“街面管理有序、路面清洁卫生、设施功能完善、绿化管护到位”。下一步,汪庄新村将成立小区自治管理委员会,逐步实现老旧小区由“弃管变自管”。

# 中原新区喜获2016年度郑州市“两强”组团新区殊荣

本报讯 近日,记者从郑州市组团发展和产业集聚区建设办公室获悉,中原新区被评为2016年度郑州市“两强”组团新区,并获得市级奖励资金200万元。这是继中原新区被评为2015年度郑州市“两快”组团新区之后,又获得的一项殊荣。

近年来,在市委、市政府和区委、区政府正确领导下,中原新区紧盯“三年

打基础、五年出形象、十年建新区”的奋斗目标,按照“一主业、两集群”产业发展思路,南部努力打造千亿级现代家居产业集群,中部积极发展现代服务业,北部全力打造千亿级纺织服装产业集群,全面掀起大开发大建设新热潮。

下一步,中原新区将紧扣“四重点一稳定一保证”工作总格局,突出安置房建设、基础设施提升、生态环境打造、重大

产业项目推进“四个优先”,紧紧抓住“建设”这一主题,围绕主题做好拆迁、规划、土地、融资等各项工作,保增长强投资,不断提高综合竞争力,努力把中原新区建设成为引领中原区强势崛起的新高地,为郑州中心城区西部核心区建设、助推国家中心城市作出新的更大贡献。

记者 张改华

中原区文化市场健康发展  
听讲座、看演出、观展览  
成了居民生活的常态

M02

中原区开展“数字城管平台”宣传

有事儿找城管  
就打12319

M04